

# 照顾患病公公,陪着婆婆周游各地

## 马元花,用心诠释好儿媳的本分



马元花是归德镇政府机关工作人员。生活中,她陪婆婆外出旅游,照顾老人日常起居,诠释儿媳的本分;工作中,她兢兢业业,甘于奉献,尽其所能帮助弱势群体,演绎人间真情。用同事的话说,马元花身上有着满满的正能量,而这种正能量,也在影响着她身边的每个人。

►马元花(右一)陪婆婆逛济南美术馆。



文/片 本报记者 张帅  
通讯员 马光仁

### 忙前忙后,给公公养老送终

经人介绍,马元花和李强于2002年结婚。刚结婚时,由于工作忙,夫妻俩在单位宿舍住,公婆生活在平安老家,小两口不能每天回家照顾老人。“周末只要有空他俩就回来,回家后元花总是抢着做饭,干家务,晚上还给俺俩整理好床铺,拿上尿盆,等俺俩

睡觉之后,才回自己的屋里休息。”婆婆告诉记者,婚后13年,马元花和她从没红过一次脸。

2012年4月,公公李吉刚身体不适,到济南千佛山医院检查,被医生诊断为骨髓增生异常综合征,需住院治疗。由于丈夫在公安系统工作,不

能天天往返医院,婆婆又不识字,好多事不能亲自处理,就这样,马元花担起了照顾公公的重担。

马元花每天早上不到五点就得起床,先给公公熬上中药,炖上骨头汤,做好早饭,送孩子上学后,再坐车去医院送饭。到医院后,她要陪着公公做各种

检查,取结果,与主治医生沟通老人的病情,往往一忙活就是一整天。公公重病时大小便失禁,马元花和丈夫一起给他擦洗身子,为此公公很不好意思。虽然全家人尽心努力照料,但还是没能挽留住老人的生命。“俩孩子都挺孝顺,老伴走得很踏实。”婆婆说。

### 买这买那,陪婆婆去旅游

婆婆爱动,平常喜欢和身边的老年朋友跑步,为此马元花给老人准备了全套的运动装备,包括运动鞋、运动服、冲锋衣。每当周末空闲时间,她就陪老人出去逛逛街、爬爬山、看电影,一玩就是一天。

2013年,全家人自驾一起去山西、河南游玩,从那以后,婆婆就喜欢上了旅游,马元花

每年都要抽空陪老人到外地转一转。“旅游既可以排解老人的孤独和寂寞,让她体会到老年生活的幸福、自在和惬意,还可以愉悦她的身心,强健体魄,保持好的精神状态。”马元花说,现在看婆婆,全然不像一个六十岁出头的老太太。每当一家人旅游回来,看着那些图片美景,听着

老人讲那些传神而有趣的旅途故事,一家人其乐融融。“花点钱算什么,只要婆婆高兴、身心健康,这是千金难买的。”马元花笑着说。

马元花的孝顺潜移默化地影响着11岁的儿子。一次放学路上,马元花给儿子买了个小的奶油蛋糕。“在蛋糕店里,他的眼神就告诉我,他恨不得一

口就吞下去,可把他饿坏了。”但儿子随后的举动却在她意料之外。“他看着服务员打好包,两只小手使劲地抱着,催着我快点回家。刚进楼道口,就大声喊奶奶,进门后迫不及待地打开包装,拿到奶奶嘴边,让奶奶咬了一口,然后他自己才吃。”每每说起这事,马元花满是欣慰。

### 真心实意,资助贫家女孩读书

除了孝心,马元花还有一颗善心,真心实意地帮助别人。2013年11月,丈夫李强到崮山中学上法制教育课。其间听校长说起,学校里有个叫刘慈爱的小姑娘学习特别优秀,可是家庭条件非常困难。回家后,李强无意间向马元花说起这事。“当时我就和

李强商量,不如家里拿出些钱来资助小姑娘,让孩子安心上学。”马元花说,她觉得刘慈爱真的太需要人帮助了。

第二天夫妻俩就买了些文具、书籍,来到刘慈爱家,并向她的父母说明了来意。“我告诉慈爱,你要好好上

学,经济上的事不用操心,我们帮助你,从现在开始,只要你上一天学,我们就管你一天,从中学到大学,一直到你就业。”临走时,马元花又特意给孩子留下了三百元钱,让她买衣服和学习用品。

就这样,马元花又多了一个闺女,她经常打电话询问刘

慈爱的学习、生活情况。每次考完试,刘慈爱也会打电话给元花妈妈。“现在隔段时间,我都会去趟家里,了解她的学习情况和家庭生活,给她买些学习用品和书,留下部分生活费。”马元花说,刘慈爱只要好好学习,成绩优秀,就是对她最好的报答。

### 孝子故里孝道人

#### 请您推荐“身边孝子”

人杰地灵的长清是孝子故里,郭巨埋儿的故事就起源于这里。这个二十四孝故事之一虽然孝得有违人伦,但中华民族崇尚孝道,尊老敬老的优秀传统,是凝结成儒家文化和中华文明的主体,从来没有被抛弃过。孝与忠一起构成中国千百年来齐家治国平天下的两大精神根基。今天的社会主义和谐社会建设,更离不开忠孝两字。孝是对老人和长者的尊敬,忠是对事业和信仰的坚守。离开忠孝,我们的文明便堕入虚无,一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明的重要渠道,是媒体的责任担当。孝子故里不乏孝亲人物,在采访中,许多长清孝子给了我们难得的感动。这些草根人物生活得平凡普通,却演绎出了人性的光辉和人格的伟大。在长清区自来水服务中心和长清饮用水有限公司的大力支持下,我们推出这一系列报道,向这些孝亲人物致敬,为他们喝彩,同时希望读者关注身边的平凡,挖掘和发现更多的孝亲人物。

如果您身边也有令人感动的孝亲人物,请告诉我们。我们栏目的电话是18354167086,办公电话是15706411177。

# 汽车维修之路

# 我们一路陪伴

汽车维修找帅哥靓车

电话: 13791117599

053166583878

